

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.11.11 星期五



找记者 上壹点

读者热线>>>

0635-8451234

吹响项目建设冲锋号

聊城市89个过亿元项目开工建设



11月8日上午,聊城市2022年重点项目推进现场会举行。

记者 国晓宁 谢广勇

11月8日上午,聊城市2022年重点项目推进现场会举行,会议采用视频连线形式,聊城市主会场设在东昌府区凤凰工业园新能源汽车零部件产业园西区项目工地,各县(市、区)、市属开发区在项目开工现场设分会场。会上,各县(市、区)、市属开发区党(工)委主要负责人视频连线汇报集中开工情况。据悉,四季度,聊城市89个过亿元项目开工建设,总投资400亿元。

聊城市委、市政府举办这

次重点项目推进现场会,是对加快聊城市经济高质量发展的再动员、再部署。吹响扩大有效投资的集结号,动员全市上下牢牢抓住项目建设这个“牛鼻子”,推进经济平稳运行、扩量提质,努力为全国全省大局做出更多聊城贡献。

会议要求各级各部门要牢固树立“项目为王”理念,统筹双招双引和存量企业增资扩产,合理安排项目施工,保质量、抢工期、赶进度,努力形成更多实物工作量。要营造项目建设的浓厚氛围,各级领导干部要当好“施工队长”,认真落

实联系帮包机制,每半月到现场办公一次,及时协调解决存在问题。要加强市县之间、部门之间统筹联动、密切配合,把各项工作细化、量化、具体化,确保各级重点项目扎实推进。认真落实“要素跟着项目走”机制,统筹资金、土地、能耗等支撑要素,积极向大项目、好项目倾斜。推进制度创新、流程再造,完善重点项目“绿色通道”,最大限度压缩审批时限。针对项目全生命周期涉及的施工建设、资金筹措、人才引进等难点堵点问题,突出靶向发力、精准服务,切实提升工作实效。

2022年度市政府教育督导委员会全体(扩大)会议暨市督学换届会议召开

记者 张超 通讯员 杜保良

11月9日下午,在聊城市教体局6楼会议室,2022年度市政府教育督导委员会全体(扩大)会议暨市督学换届会议召开。会议由市政府办公室一级调研员王广奎主持,副市长、市政府教育督导委员会主任马卫红同志出席会议并讲话。会议主要任务是落实国家、省、市深化新时代教育督导体制机制改革文件精神,进行新一届市督学换届,并总结近年来教育督导工作,分析研判当前教育督导形势,安排部署今后督导重点工作。

参加会议的有市教育和体

育局党组成员、副局长、市政府教育督导委员会办公室主任夏广立同志,市政府教育督导委员会各成员单位委员,市教育督导员。以及在分会场参加会议的各县(市、区)、市属开发区教育督导委员会主任、副主任,各成员单位委员、督导员。会议以视频形式举行。

会上宣读了《关于调整聊城市人民政府教育督导委员会组成人员的通知》,并向市督学顾问颁发聘书。市财政局、市人社局就东昌府区、冠县分别就教育保障、教师待遇、督政及督学队伍建设等进行了交流发言。王广奎同志总结了近年来教育督导工作开展情况。最

后副市长、市政府教育督导委员会主任马卫红同志发表了重要讲话,她指出当前全市教育存在的短板弱项,同时要求进一步深化体制机制改革,真正打造一支政治素质高、业务能力强、真正敢于担当的教育督导队伍。

马卫红强调,各县(市、区),市属开发区要结合工作实际,进一步健全“督政、督学、评估监测”三位一体的教育督导体系,不断改进教育督导方式方法。通过高质高效的教育督导,兜住教育公平的底线,守住教育质量的红线,维护好教育稳定大局,让师生更满意、让家长更放心、让社会更认可。

东昌府区斗虎屯镇中学开展冬季安全教育主题班会

进入冬季,煤气中毒、滑冰溺水成为学生冬季安全的最大隐患。为提升学生安全意识,使学生掌握必备的安全知识与技能,近日,东昌府区斗虎屯镇中学各班级开展了“冬季安全教育”主题班会。

班会中,班主任通过播放视频资料让同学们明白什么是煤

气中毒、煤气中毒事故发生的条件、中毒后的症状和自救措施等内容。此外,学校还利用板报、宣传栏在校园内进行了广泛宣传教育。

班主任还结合学校周边的环境,围绕如何安全过马路和防溺水等问题,提醒学生们增强自我防护意识,养成良好的

行为习惯,珍爱生命,平安过冬。

下一步,东昌府区斗虎屯镇中学将继续加强安全教育力度,持续将各项安全教育措施落实、落细,努力营造安全、文明、和谐、美丽的校园,为学生的健康成长保驾护航。

(通讯员 宋玉昊)

强化宣传引导,提升服务水平

——莘县农改厕宣传日纪实

“小厕所、大民生”,为进一步提高群众对改厕后续管护工作的知晓率,积极引导群众参与到农村改厕工作中来,莘县住房和城乡建设局严格按照上级印发的一系列文件精神,结合工作实际,自2022年9月份起,将每个月的16日定为“全县农村改厕后续管护使用常识集中宣传日”。

各镇(街)充分结合日常工作开展,采取拉横幅、张贴宣传标语等多种喜闻乐见的方式,大力宣传农村改厕后续管护使用常识,让所有改厕户都能够使用服务平台APP完成报抽报修,切实提高群众的知晓率和参与度;同时向群众广泛宣传厕所抽吸、维修统一上门服务、粪液抽



取、厕具维修等内容。

通过多频次的教育宣传引导,改厕户群众不但会使用APP平台报抽报修,还充分认识到厕所的使用、所有权属于自己,维护维修的主体责任也是自己的这个道理,进一步提高了农民群众讲文明、树新风、除陋习的意识。

(通讯员 张峰 梁庆鹏)

东昌府区沙镇镇中心学校开展常态化教学检查活动

落实教学常规是学校教学工作得以正常有序开展的根本保证,教育的成功体现在日常教学工作的每一个细节之处。2022年11月8日、9日上午,东昌府区沙镇镇中心学校开展常态化教学检查活动。检查人员从作业设计、作业量、学生书写和改错、古诗背诵及四个三等方面认真记录,分工明确,责任到人。

检查教案重点难点突出,合理安排内容,优化课堂设计,有效布置练习和作业。尤其是教后反思,认真程度极高,反思内容形式多样,老师们在反思中感悟,在实践中求真,为真正成长为反思型教师迈了一大步。

为了切实落实“双减”政策,提升育人质量,落实立德树人的根本任务,学校有序的开展了一

系列“双减”特色作业,提倡减负不减质。

“四个三”是沙镇学区为了培养学生良好学习和卫生习惯所制定的办学特色,检查小组成员认真检查孩子们的个人卫生情况及教室卫生情况,并且根据检查结果积极向班主任老师反馈。

“细致的教学常规是沙镇中心学校老师的习惯。大家习惯通过检查反馈,做到以检查促规范,以规范促提升。好的效果源自精耕细作,备好课、常反思,认真及时批阅、讲评作业,坚持不断学习,是我们沙镇学区每一位教师应该坚守的教学常规工作。”学校相关负责人说。

(记者 张超 通讯员 王桂国)

东昌府区广平镇麻庄小学开展语文教研活动

为进一步深化课堂教学改革,助力教师成长,10月19日上午,广平镇麻庄小学开展语文教研活动。活动由听课、评课两部分组成。

听课环节,时传喜老师带来精彩的课堂。时老师巧妙地将《小星星》编排进课堂当中,让歌曲、学生与拼音交起了朋友。学生一排排、一个个,读、说、练,教学扎实效果好。时老师用亲切自然的语言和肢体动作,打造了一

节生动有趣的语文课堂。

示范课之后,全体语文教师进行了研讨。大家畅所欲言,谈体会,说收获,提建议。本次教研活动为教师提供了学习的平台,又为教师互观互学、交流研讨创造了机会,学校语文教师将以此为契机,在活动中不断碰撞出教育的火花,凝聚育人智慧,共同致力于教育教学发展。

(记者 李军 通讯员 何文晓)

东昌府区花园路小学举行合唱比赛

近日,东昌府区花园路小学举办了“传唱红色经典,弘扬爱国之情”合唱比赛活动。

本次合唱比赛以班级为单位进行,每班演唱两首。活动前,各班主任和音乐老师精心准备,积极利用学习间隙对参赛同学悉心指导。嘹亮的歌声不时响彻校园,展现了新时代学生爱国爱校、朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。

各班演唱的歌曲形式多样,各具匠心,精彩纷呈。台上的孩子们歌声嘹亮,气势磅礴,动人的旋律和情真意切的词句深深感染着台下的每一位师生。此次活动的开展,充分展示了广大师生同心同聚的炙热情怀,更唱响了时代主旋律,激发了学生的爱国热情。

(记者 李军 通讯员 王小红)

■本版编辑:李璇 ■组版:李璇